担当作为扎实奋进 确保实现开门红

寓

乐

刨

热

扬

业

"快看,林业局门口怎么那么热闹啊?""我刚从林业局那 边过来,人家在利用春节宣传'创森'知识呢,红灯笼下面挂着 各种林业生态知识问答牌,正面是题目,后面是答案,形式很 新颖,挺有意义的,快去看看吧!"

这是2月27日发生在河津市街头的一段对话。

2024年新春佳节期间,为进一步丰富市民文化生活,营 造节日气氛,提升市民群众对河津创建国家森林城市工作的 知晓率、支持率和满意度,从除夕开始,河津市开展了以"创森 有我 绿动河津"为主题的特色宣传活动,引导广大市民群众 参与到创建国家森林城市和春季植树造林工作中来。

半个多月来,新耿街河津市林业局门口,张灯结彩、熙熙 攘攘、热闹非凡。活动现场东侧为世界湿地日、野生动植物 日、植树节、爱鸟周、全国生态日等节日内容的宣传展板和签 名墙,西侧放置河津创建国家森林城市摄影优秀作品,中间过 道为"创森"知识问答卡长廊。工作人员扮成"龙娃"布偶人, 以活跃动感、憨态可掬的可爱形象不断发放林业宣传册,引导 市民驻足观赏。

不少市民参观后兴致勃勃地走到签名墙下,拿起笔来写 下"河津真好""我爱河津"等字样。一对回家过年的小情侣主 动与工作人员交谈,激动地表示:"没想到河津的变化这么大, 不光是城市,还有农村,绿化都比以前多了,档次也高了,生态 环境确实比前几年好多了。林业局利用春季搞的这次活动很 有创意,观看以后对河津创建国家森林城市有了更深了解。 '创森'很有意义,作为河津人感到很自豪。我们还拍了一些 照片视频,准备发到抖音上呢!"

2024年是河津市创建国家森林城市建设验收的冲刺之 年。今年,河津市将在去年已实现21项"创森"指标全部达标 的基础上,举全市之力,对"创森"工作进行全面巩固提升,计划 实施16个村庄绿化、经开区道路绿化、沿黄林区生态修复等工 程,深入打造"千万工程"25个精品村示范带,推进全市五大片 区生态建设全面升级,深入落实林长制工作,全力以赴争创国 家森林城市荣誉。

此次活动为河津市创建国家森林城市营造了良好的社会氛 围,激发了广大市民支持创建国家森林城市的热情。一位市民 在留言中表示,一定要从小事做起,珍惜一草一木,认真呵护我 们的生态环境,为河津市"创森"工作贡献自己的力量,让河津大 地更加美丽,人民更加幸福。

春回大地,万物复苏。浓浓的年味逐渐散去,位 于临猗县孙吉镇的薛公滩却掀起了另一番火热。

2月27日,恰逢薛公村正月十八古会,孙吉镇政 府、薛公村村委会、山西薛公农业开发有限公司共同 举办"以蟹会友、福满临猗"活动,用薛公滩春投蟹 苗和大闸蟹品鉴两种形式,推广特色产业,凝聚发展

大闸蟹品鉴现场,大道至简的清蒸大闸蟹、浓香 四溢的糖醋鲤鱼、烹调考究的油炸澳虾等, 让观众连 连夸赞,纷纷驻足拍照。现场工作人员举起大闸蟹, 认真为品鉴嘉宾讲解大闸蟹的种类及食用方法。嘉宾 们按照此方法品鉴大闸蟹, 褪去金黄的蟹壳, 鲜味扑 鼻而来,大家在慢慢剥、细细嚼的过程中品味螃蟹的

据了解, 近年来, 孙吉镇依托黄河滩涂资源和农

2023年11月以来,来自薛公滩的山西大闸蟹爆 红网络。人民日报、央视财经频道等中央媒体及省、 市新闻媒体相继报道, 使得薛公滩大闸蟹名声大噪。 孙吉镇以此为契机举办"以蟹会友、福满临猗"活 动, 力求大力宣传、树立品牌。

孙吉镇相关负责人表示,该镇将继续做足"借 蟹扬名"大文章,做好"以蟹富民"大产业,全力 把"黄河大闸蟹"打造成高质量发展的"生态 蟹"、诸业进步的"领头蟹"、群众增收的"致富 蟹"、文明传承的"文化蟹",努力把产业优势转化

▼2月27日,位于夏县水头工业园区的山西至

胜应急救援科技有限公司车间内,工人在生产消防

水带产品。春节刚过,落户夏县水头工业园区的

春投蟹苗活动现场,人头攒动、气氛热烈。迎蟹 苗队伍浩浩荡荡行进至投放点, 其间伴随当地特有的 扎马角表演和祈福活动。开始投放蟹苗, 现场群众积 极参与,有的用葫芦瓢舀螃蟹,有的直接上手抓,有 的无蟹可放也要舀上一瓢水挥之河中。据悉,今年共 投放蟹苗1000公斤左右,投放面积约80亩,分3批 依次投放,将于3月2日前全部投放完毕。

"肥、嫩、鲜、甜"。

文旅项目优势, 打造了全国水产健康养殖和生态养殖 示范区,实现了"南蟹北养"。目前,该镇大闸蟹养 殖规模已发展至1000亩,并注册了"薛公黄河大闸 蟹""品极鲜大闸蟹"品牌,产品销售到全国各地。



项目建设"加速跑"

一年之计在于春,开局起 势见精神。连日来,全市各企 业项目陆续复工复产,奏响节 后复工"奋进曲",坚持以"提前 谋划、抓早抓实、量质并举"的 建设原则,统筹抓好项目安全 生产,推动项目"加速跑",保障 重大项目顺利推进。

近日,记者走进元气岭(山 西)农业科技开发有限公司项 目建设现场,机械轰鸣声不断, 工人们正铆足干劲、加班加点, 全力朝着项目建设节点目标奋 力冲刺。

据介绍,元气岭(山西)农 业科技开发有限公司年产一万 吨果汁饮料生产项目为中国机 械工业集团有限公司定点帮扶 平陆县乡村振兴重点项目,总 投资1亿元,年产值1亿元,占 地面积42亩。该项目计划分 两期实施,一期计划建设果汁 标准化生产车间一座、设备用

房一处、冷冻库一座、生产附属楼 一座,计划今年"五一"前果汁线 投产,9月中旬汽水、矿泉水线投 饮料生产线及食用油加工车间各 一座,计划2025年1月底投产。 项目建成后,可解决300多人就 业,带动1000户以上果农稳定收 入,实现年利税1000万元,有力 带动当地及周边水果产业发 展,推动乡村振兴战略加快实

该项目建设负责人介 绍,项目于正月十二正式 开工复产,目前正在有 序推进。下一步,将按 照既定目标和时序节 点,倒排工期,挂图作战, 在确保安全和质量的前提下,全 力以赴赶工期、抓进度,着力推 动项目建设提速增效,确保如期 高质量完成项目建设任务, 早竣 工、早投产、早见效。



(上接第一版)

一天半时间里, 丁小强带领大 家马不停蹄进园区、看项目,下车 间、观产品,入工地、送服务,认 真听取各县(市、区)情况汇报, 对各地抓项目促转型的新举措、新 亮点、新成效给予充分肯定,鼓励

企业和项目负责人加大创新力度, 树立精品意识,提升核心竞争力, 努力把企业做优做强做大。丁小强 强调,各级各部门要矢志不渝加快 产业转型,深入实施产业转型"五 个行动",加快发展新质生产力,努 力形成结构优、质量高、可持续的

发展新路径。要坚定不移狠抓项目 建设,提升项目策划质量,强化项 目谋划储备,狠抓项目签约开工, 加快形成有效投资和有效产出,为 推动高质量发展提供硬支撑。要持 之以恒强化招商引资,强化拼抢意 识,用好"政府+链主企业+园区"

招商、以商引商等模式,持续在 "建链延链补链强链"上下功夫,不 断提升招商引资质效,为高质量发 展注入持久强劲新动能。

各县(市)委书记、运城经济技 术开发区主要负责同志、市直相关部 门主要负责同志等参加。

拉练,就是要通过"比"和"看",形

筑牢重大项目压舱石 挺起经济增长硬脊梁

(上接第一版) 稷山县铭福钢铁 80MW 富余煤气高效利用发电项目 促进能源循环利用, 鸿鑫物流园有效 推进县域农业全产业链发展, 翟店特 色专业镇包装印刷产学研基地极大提 升该产业区域竞争力。新绛县瑞地科 技6万吨/年高浓度含酚废盐综合利 用项目投产后将实现变废为宝,中信 金石 185t/h 干熄焦及余热发电项目达 到节能减碳和经济效益双赢, 今歌食 品农副产品深加工及物流产业园项目

以全产业链融合赋能乡村振兴。闻喜 县北丰食品农业综合配套及绿色石磨 面粉加工项目促进产业深度融合,宏 伟玻璃器皿生产车间提升改扩建项 目、骄雄年产300万只水晶玻璃工艺 品深加工项目助力闻喜玻璃器皿专业 镇发展壮大。绛县恒晖环保科技8万 吨/年固(危)废处置项目助力绿色 低碳发展,博翔汇良新材料年产 10000吨氢能源燃料电池用超高纯石 墨项目市场前景广阔, 皓昆新材料

科技年产12万吨智能化高端耐火材 料项目填补山西区域行业空白。垣 曲县温氏畜牧年产18万吨饲料厂扩 建项目推进农业产业化转型升级, 正弘新能源材料年产7万吨锂电池 材料项目促进碳基新材料全产业链 布局,雅之源农业食用菌菌种研发 及深加工项目打造乡村振兴优势产

拉练中,储祥好强调,项目是拉 动经济增长的动力源。开展项目集中

成相互比拼、你追我赶的良好氛围,聚 焦重点领域,不断扬优势、补短板,完 善提升工作思路,在推动高质量发展中 争做示范。要紧跟国家、省政策导向, 立足区域资源禀赋,用好比较优势,围 绕传统产业转型升级、"合汽生材"战 新产业成形成势和未来产业布局发展, 谋划更多打基础、利长远的好项目,加 大招商引资力度,强化要素保障,推动 签约项目尽快落地,成熟项目早日开 工,在建项目加快进度,竣工项目投产 达效,确保一个个项目在稳步推进中成 为新的经济增长点, 挺起运城高质量发 展"硬脊梁"。

政务动态

全市生态环境保护重点工作调度会召开

本报讯 2月26日,全市生态环境 保护重点工作调度会召开。副市长孙鹏 程出席并讲话。

会议分析了全市春节期间环境空气 质量状况,重点研判下一阶段空气环境 形势,并通报安排全市环保重点工作。

孙鹏程指出,各级各部门要认真落 实省委、省政府关于"一泓清水入黄 河"和大气污染防治重点工作的决策部 署,深入打好大气污染防治攻坚战;要 高标准、严要求,结合各部门职责,出 台长效机制,确保按期整改完成。要定

目标、强措施,结合实际研究制订可操 作、可落实、可量化的工作方案,确保 综合指数持续改善, 稳步提升; 要勤沟 通、谋项目,聚焦"全市国考断面全部 达优良"这一政治任务,坚持目标导 向、问题导向、结果导向, 紧盯时间节 点,加快推进"一泓清水入黄河"工程 进度。要守底线、强监管, 高度重视重 点建设用地准入管理工作,对违规开发 利用行为严肃查处,不断压实属地责 任,筑牢土壤污染治理防线。

(梁 浩)

全市残联工作会议召开

本报讯(记者 裴旭薇 见习记 者 王月文)2月28日,市残联召开2024 年全市残联工作会议。

会议要求,2024年,全市各级残联 要以倾力构筑残疾人美好生活"1828"工 程为抓手,着力推动实施《运城市"十四 五"残疾人保障和发展规划》,进一步完 善残疾人社会保障制度和关爱服务体

会议要求,各级残联组织要聚焦残 疾人急难愁盼,持续加强民生保障力 度。今年,要高质量完成省级民生实事 3个重点项目,包括为679名残疾大学 生和困难残疾人家庭子女大学生提供资 助、为1066名残疾儿童提供抢救性康

复救助、为5681名有需求的残疾人提 供基本型辅助器具货币化补贴; 持续巩 固拓展残疾人脱贫攻坚成果;不断加强 残疾人社会救助和社会保障。要聚焦残 疾人发展,助推就业服务提质增效,特 别要协同有关部门,落实税收优惠、补 贴补助等政策,不断丰富残疾人就业形 式;鼓励扶持集中就业、灵活就业、自 主创业、辅助性就业,统筹公益性岗位 安置残疾人就业, 使残疾人都有通过勤 奋劳动实现自身发展的机会。要聚焦残 疾人需求,推进残疾人公共服务体系健 全完善,包括继续实施精准康复服务行 动、开展残联干部直接联系帮扶困难重 度残疾人工作等。

绛县15名"营商环境体验官"上岗

本报讯(记者 郭 华)2月27日, 绛县举行优化营商环境工作推进会暨 "营商环境体验官"聘任仪式,为首批15 名"体验官"颁发聘书。

会议介绍绛县"营商环境体验官"工 作职责、管理制度及15名"体验官"的情 况;营商环境成员单位代表和"体验官" 代表作交流发言。

会议提出,"营商环境体验官"制度 是打造政企良性互动格局、推动政府职 能转变、提升全县营商环境水平的重要 举措。各位"体验官"要充分认识优化营 查员、快递员、联络员,深入了解本领域 企业的切身感受、现实需求、呼声建议, 收集市场主体和社会各界在项目落地 企业生产运营、群众办事等方面的意见 建议,精准识别梳理营商环境优化提升 中的改革堵点、服务痛点、监管盲点,针 对群众的急难愁盼出谋划策。要加强制 度建设,建立长效机制;优化部门服务 转变工作作风;加强协调配合,形成工作 合力,共同为优化营商环境、促进县域经 济高质量发展贡献积极力量。

商环境的重要意义,切实当好宣传员、侦

稷山县纪委监委

深挖本地文化资源 培育尚廉浓厚氛围

本报讯 近日,稷山县纪委监委联 合三晋文化研究会,组织编印《稷山廉吏 故事》,引导广大党员干部感悟古人恪守 从政为民的品德,传承优秀廉洁文化。

近年来,稷山县把加强新时代廉洁 文化建设作为一体推进"三不腐"的基础 性工程,挖掘本地文化中的红廉正气元 素,强化廉洁文化资源的组合利用,不断 推进清廉稷山建设。

该县建成元代名臣廉吏姚天福纪念 馆、家风家训馆,"讲解式""再现式" 展现清官廉吏、名士乡贤刚正不阿淡泊 名利的政德操守。编写《稷山廉吏故 事》《枣乡廉吏》,拍摄电视片《铁面御 史姚天福》,排演小戏《廉吏姚天福》, 制作原创微动漫《稷山有个"包青

天"》《家无一金至清陈规》,宣传本土 廉洁人物事迹和高尚品德。

该县以点带面,挖掘开发革命旧址。 名人故居、文化场馆,建设廉洁文化广 场、廉洁文化长廊、廉洁书屋等廉洁文化 阵地,营造崇廉尚廉氛围,激活不想腐的 "神经末梢",指导5家企业打造廉洁文 化基地。组织老党员讲述革命事迹,培 树乡村振兴中涌现的勤廉典型,在全县 中小学组织开展讲廉洁故事、办廉洁教 育展览、创作廉洁书画等活动。坚持因 地制宜,打造清廉村居示范点。截至目 前,累计打造"一村一品"示范清廉村居 15个,树立"一村一韵"标准清廉村居32 个,提升"一村一景"基础清廉村居49 (高晓丽 冯 莉)



2月27日,绛县横水镇西灌底村村民在设施大棚内为樱桃树进行人工授粉。 当前,绛县3000亩大棚樱桃已进入开花、授粉阶段。该县大樱桃产业经过 20余年的发展,种植面积已达4.8万亩,成为当地群众增收致富的一个支柱产

> 一版责编 王永俊 美编 冯潇楠 校对 孙 勇 美编 冯潇楠 二版责编 霍虎成 校对 卫 毅